

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bermentesen küldendők.
Kéziratok nem adóznak vissza.

KÖZÉRDÉK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félévre . . . 2 frt,
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.
Nyilttér óra 15 kr.

Tanító-egyesületi közgyűlés.

(1892. ápril. 7-én.)

Lélekemelő ünnepély kapcsolatban folyt a f. hó 7-én az alsófehérvármegyei tanítók közgyűlése. A tagok nagy száma és díszes közönség vettek részt azon. A gyűlés kezdetén bizottság hívta meg vármegyénk új tanfelügyelőjét, dr. Havas Gyulát, ki meg is jelenvén, a közgyűlés által meleg rokonszenvvel s nagy lelkesedéssel fogadtattott.

Nagy hatást keltett Nagy Lajos főiskola tanárának az egyesület nagyérdemű elnökének megnyitó beszéde, melyben, míg egyfelől általános vonásokkal ecsetelte az egyesület eddigi működését, másfelől őszinte szavakban jelző a nagy veszteséget, mely id. Gáspár János volt tanfelügyelő halálával nemcsak az egyesületet, de az egész egyetemes tanügyet is érte. Sajnálattal emlékezik meg továbbá elnök, az egyesület buzgó alelnöke: dr. Bartók György ev. ref. lelkész távozásáról, ki annyi tevékenységet fejtett ki az egyesület érdekében. Ezek után dr. Havas Gyula tanfelügyelő üdvözlő vármegyénk egybegyűlt tanítói karát, majd a következő indítványokat teszi: Mondja ki közgyűlés, hogy az elnöki megnyitó jegyzőkönyvre vétetik; a jövő közgyűlés Gáspár-ünnepélyvel kapcsolatban tartatik; a jelen gyűlésről egy bizottság küldetik ki Bartha Zsigmond e. alelnök felkérésére, hogy ez állást tartsa meg; br. Kemény Kálmán főispánnak v. b. t. tanácsossá való kinevezetése alkalmából üdvözlő felirat küldetik. Gyűlés ez indítványokat, valamint a titkárt, hogy t. i. a Gáspár családnak részvétirat küldesék, egyhangulag magáévá tette.

Következett ezután Nagy Lajos elnök hatalmas emlékbeszéde Comenius fölött. Nagy tetszéssel fogadtattott s határozattá lett, hogy e jeles munka a könyvtatásának ejtse módját a közp. választmány. Szabó Jenő e. tag előadja ez alkalomra írt ódáját, melynek jegyzőkönyvi megörökítése végzéssé lőn. A Comenius-ünnepély, melynek egyes pontjai közt a leányiskola és tanítóképezde növénydekei felváltva énekeltek gyönyörű dalokat, ezzel véget ért; következett a rendes gyűlés, mely az elmaradt tagok igazolásával kezdődött, melynek megtörténte után Sebestyén S. az egyetemes tanfelügyelő olvasta föl titkári jelentését, melyért neki a gyűlés jónyvi köszönetet szavazott. Utána

a gyűlés a „szünidő beosztásáról“ adott — egy bizottság véleménye alapján — a kolozsmegyei tanító-egylet felkérése folytán véleményét. Több kisebb tárgy elintézése után a magas színvonalon álló közgyűlés szétoszlott.

Az egyesületi tagok a „Két Hattyu“ szállóban gyűltek össze közébdőre. Itt dr. Havas a közoktatási miniszterre, Nagy L. a tanfelügyelőre, Török B. az egyesületi elnökre, dr. Bartók a megyei tisztikarra, Székely Lehel a lelkészekre, Osváth János az egyesületi tisztikarra, Sebestyén S. az új tanfelügyelőre és dr. Werner főisp. titkárra, dr. Werner az egyetemes, Szabó Jenő a magyar tanítónökre, Szabó Gy. az énektanárra, Elekes L. az ünnepi óda írójára köszöntötték poharat, a tetszés élénk nyilatkozatai által kísérve.

X—Y.

Levelezés.

Budapest, 1892. ápril. 1.

Még otthon létemben hallottam és olvastam arról, hogy itten az ország fővárosában a különböző felekezeti intézetekben társas összejövetelek s ezeken erkölcsöket nemesítő vallásos felolvasások tartatnak. A mióta itt vagyok nagy lelki gyönyörűséggel győződtem meg ezeknek valóságáról, üdvös voltáról — magam is több ilyenekben részt vévén. — Most a többiekől hallgatva, szölok az itteni ref. theol. akad. ifjúsága március 30-án tartott az idő szerinti zárvallásos etvszóról s az ezzel kapcsolatos eszme menetéről.

Meghívók küldetvén szét — sőt két theologus személyesen is megtévén a hivatást estvéli fél 7 órára, már 6 órakor ugy teli telt a Lónyai-utcai ref. gymnásium díszterme nemesek válogatott — sőt közönséges polgári osztály mindkét nemű közönséggel, hogy legalább is a jelen lenni akarók harmad részének vissza kelle térnie.

Az ünnepélyt közének nyitván meg az egész gyűlést énekelte harmonium kísérete mellett Jövel sz. Lélek, gyönyörű szép éneket. Ezt követte Márton Lajos IV. éves theol. alkalmi imája, utána énekel a férfi és női vegyes kar egy vallásos éneket; majd Osváth Elemér III. theol. szavalta „Ráchel siralmát“ oly meghatón, hogy hatása alatt a gyöngéd női szemekből hullottak a részvét

drága gyöngyei. Beszédet tartott Lukácsi Imre IV. éves theol. a női elhivatásról a családban és a társadalomban, különösen a vallásos nevelés szempontjából. Következett a theol. dalkar őszhangzó éneke, mely után művésziileg szavalt Gergely Antal II. éves theol. Erre újból a férfi és nő vegyes kar gyönyörű szép énekével gyönyörködtetvén a közönséget. — Zár imát mondotta Egerházi Lajos Enyeden is jól ismert IV. éves theol. s az után az egész gyűlést élénkelvén egyik legszebb templomi dicséret egy versét szent lélekkel és vallásos érzelmekkel bételve szét oszlott, — vivén magával egy jól töltött estvének édes örömeit. — Talán fölsőleges is írnom, hogy a résztvevő s nagy mérvben érdeklődő közönség részéről sem hiányzott a kitörő lelkesedés s a tetszést nyilvánító taps vihar. — Mielőtt a közönség eltávozott volna, az igazgató szíves köszönetét mondván a közönség eddigi részvéteért s különösen hálás köszönetét fejezvé ki Tisza Kálmánné és herceg Odescalkiné iránt, kik nem csak minden estélyen megjelentek, sőt jó példájukkal buzdítólag hatottak nemcsak az ifjakra, hanem a közönségre is, ki nyilatkozta, hogy ez idő szerinti ez az utolsó összejövetel volt, de ily lelkes részvét után folytatni fogják a társas és vallásos összejöveteleket az ősz végén megint.

Mindezeket én nem csak azért irtam meg, hogy a „Közérdek“ t. olvasóinak tudomására hozzam, hanem, hogy kihozzam belőle a consequentiát is. — Hát vajlon Nagy-Enyeden — ezen kis Athénében — nem lehetne — nem kellene-e bár a jövő télen kezdve ilyen vallásos zamatu — erkölcs nemesítő társas összejöveteleket rendezni az unalmas téli estvékre? Meg vagyon ott minden faktor, minden szellemi és materiális anyag, — csak felkelt az dolgozni — csak álljon valaki a dolog elére s menai fog ottan is — mint egyébbütt. S e tekintetben felhivom dr. Kovács Ödön s t. Szilágyi Farkas urak figyelmét a továbbiakra nézve (sajnálom, hogy dr. Bartók Enyederől távozik, mert ő bizonyosan egyik kiváló rendező lett volna!) Előre barátaim — a vallásos — erkölcs élet nevében!!!

Egy érdeklődő.

A sikert mutató jó példának mindenütt buzdítólag kell hatni és első sorban ott, ahol megvan minden tényező az igaz vallásos érzelm felkeltésére. Már pedig

TÁRCZA.

A miniszteri látogatás.

— Jellemkép —

(Folytatás.)

Pár perc múlva beállit a szobaleány, megtudandó hogy mit parancsol reggelire? s egyuttal elészámálja a kapható ételek italok neveit.

— Köszönöm . . . nem szoktam reggelizni . . . de mégis — hozzon egy pohár tejet.

— Szolgálatára, válaszol a szobaleány s az ajtóból még egyszer visszatérint, mintha tudni akarná, hogy szánakozni, vagy pedig bosszankodni kell-e e színehagyott emberen, ki olyan vézna, olyan halovány, mintha sárga répből faragták volna ki.

Nem is jött be többet, mert hát az olyan vendég, a kire még mosolyogni sem lehet, nem érdemli meg a fáradságot. Maga helyett beküldötte a pincért, hadd savanyodjék el tőle ez is.

— Hány óra? kérdé a beteges uraság, egykedvűen tekintve a párolgó csészére.

— Pont kilenc.

Azzal aztán maga is igyekszik kifelé, nehogy meglepje valami melancholia, mert ez rossz ajánló-levél lenne a többi vendégek előtt, kiktől jelentékeny borralalóra számít.

— Pont kilenc . . . tehát még két óra van az audentiáig! sohajt a halovány uraság s kellelten, nyamogva hozzá lát a reggeli elfogyasztásához.

A szomszéd szobából vidám tere-fere, ajtócsapkodás hangzik át, vegyülve az udvaron robogó kocsi nevével, siető léptek kocogásával.

A vendéget bántja ez a hangzavar. Nincs megszokva

az effélékkel. Idegesen lép a félig nyitott ablakhoz s alul-felül bezárja hatalmasan. Még a függönyt is elhúzza hogy annál kevesebb fény, kevesebb láma hasson be. Lassankint aztán maga is lecsendesült, De még sem tud egészen megnyugodni. Valami úgy bántja, úgy égeti, mintha a tejjel együtt titkos mérget hörpintett volna fel. Tászkáját kinyitja, kiszedi a gondosan összeesomagolt iratokokat s addig meg se ugyszik, míg sorba nem vizsgálja valamennyit: megvannak-e mind? nem feledett-e valamit othon a nagy sietésben? nem cserélte-e ki valamelyiket más, célhoz nem vezető semmisséggel? . . . Nem . . . nem . . . rendben van minden . . . az aláírás tiszta, olvasható . . . a pecsét ép, kifogástalan . . .

Vajlon, igazán urbéri kötvények, vagy ezereket érő részvény-couponok-e ezek? Oh, nem! egyszerű nyárs-polgáris dokumentumok, a fia dokumentumai: keresztlevél, orvosi- és iskolai bizonyítvány.

Szegény gyerek, mennyit fáradt az utóbbiért! Mintha tudta volna, hogy apja egykori érdemei mellett még a maga szorgalmát is latba kell vetni a jövője érdekében. Mert hát a különböző pályákon olyan nagy a versenyzők száma, annyi az érdek pártfogólt, hogy az ügyefogyott szegényt csak az ernyedetlen szorgalom segíti a célhoz, ha ugyan el nem ejti, cserben nem hagyja ez is . . . Tudja ezt a beteges uraság is . . . talán még jobban, mint a fia . . . Ezért tette meg személyesen a farszító utat: hátha, hátha több sikere leszen . . . Igen, igen több sikere is lesz! Neki is van pártfogója, egyike az ország legnagyobb, legtekintélyesebb embereinek, kit hozzá a régi jó időkben kötött barátság is csatol; bizonyára nem fogja őt vigasz, segedelem nélkül hagyni . . .

A függöny-nyíláson vékonyka kis napsugár hatolt be, végig táncolt a terített asztalon s aztán elenyészett. Nyomában bugó szél danája verődött be, kacagón, élesen. Mintha mondta volna, hogy a mi elmúlt, elmúlt örökre.

A beteges ember szive nagyot nyilallott . . . Hát-

ha nem ismer rám? hátha nem akar emlékezni? . . . Hej, hej, az ilyen nagy urak örülnek, hogy kiévekiélhetnek a sárból s hintón vagy a hódoló tömegek fején járva, figyelemre sem méltatják a szegény gyalogos embert, ki egykor utitársa volt . . . Mindegy . . . megkísérti . . . Elhozta a maga dokumentumait is. Ezeket is sorban nézte. Egyik épen főjegyzővé való megválasztásáról szólott, hitelles, törvényes alakban. Kelte abból a régi jó időkből való, mikor a mostani exellenciás ur még aljegyző volt. Igen, együtt hivatalnokoskodtak . . . de akkor még friss egészségben volt, tele munka-kezdéssel, magasba törő álmokkal. Ki hitte volna, hogy ez a betegség leszorította utjáról, hogy kioltsa reményeit, álmait . . .! Egy pár bizalmas levél is van az irományokhoz csatolva a régi jó barától. Szükség esetén ezeket is megmutatja a mostani miniszter urak, hadd lássa meg bennök az egykori, régen elfeledett ábrázatát; hadd kergesse fel a szív fenekére zárt jó piros, meleg vért, az ujjabb vegyületű kék folyadék helyett, a multak emléke.

Megkondult a toronyóra. A beteges ur visszafojtott lélekzettel számlálta az egyhangu ütéseket.

Egy . . . kettő . . . fél tizenegy . . . Zsebóráját megnézte, az is annyit mutatott . . . Itt az idő az indulásra . . . Hirtelenében összepakolta dokumentumait, táskáját bezárta, fölfogadta az első bérkocsit s felhajtatott a miniszteriumba.

Itt már tele volt az előszoba. Fényes uraságok, különféle küldöttségek várokoztak a bebocsátási engedélyre, feszes diszruhában, élőkön egy-egy köhögő, izzadó szönpokkal, kik még leülni sem mertek, nehogy kizökkenve ezáltal a szükséges hangulatból, odabent így szólaljanak meg, hogy kedves miniszter ur! exellenciás atyámfia!

A beteges ur szemei elkápráztak a nagy fénytől. Félénken vonta meg magát az ajtó mögött, nehogy észrevegye valaki s aztán megkérdezze, hogy mit keres itten? tán bizony beállott „anglus“-nak? vagy csak kéregetni jött a vagyonból való kiszűdülése fájdalomt enyhíteni?

Egyeden amint az „érdeklődő,” — egyike a legkiválóbb egyházi férfiaknak, — igen helyesen jegyezte meg, csakugyan megvan minden tényező, de megvan a szükség is arra, hogy az igazán vallásos érzület, mely annyi rosznak veszi elejét, annyi nemes indulatnak fejlesztője, erősbitese a közönyös, részben indolens közönség körében. Melegen pártoljuk a felhívást s reméljük is, hogy lesz fogantatja. Szerkesztőség.

Vegyes hírek.

Előfizetési felhívás.

Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy az ápril—június negyedére előfizetéseiket beküldeni szíveskedjenek.

— **A helybeli minorita atyák templomában,** mely egyszersmind a nagyenyedi róm. kath. hívek plebánia templomául is szolgál, a nagyheti szent szertartások a következő sorrendben tartatnak meg: Vasárnap, ápril 10-én 9-órakor pálmaszentelés, utána nagy mise. Nagy Szerdán 13-án d. u. 3 órakor lamentáció. Nagy Ösüdtörtökön 14-én d. e. 9 órakor nagy mise; d. u. 3 órakor lamentáció. Nagy pénteken 15-én d. e. 10 órakor nagymise, utána predikáció, d. u. 3 órakor lamentáció. Nagyszombaton a délelőtti isteni szolgálat fél 8-kor kezdődik, d. u. pedig a feltámadási körmenet 6 órakor fog tartatni. A chorális énekeknel közrefognak működni a Bethlen főiskolába járó, helybeli róm. kath. ifjak. Husvét első ünnepén d. e. 10 órakor nagy mise, utána predikáció; husvét hétfőn szintén 10 órakor.

— **A Bethlen-főiskola ifjusága által** mult szombaton rendezett concert általában igen jól sikerült. Igen szép közönség vett részt, mely egy a theol. dalkar, mint a vonós zenekar által szépen előadott műveket, ugyszintén Szabó Jenő felolvasását és szavaltat élénk tetszéssel fogadta. Legnagyobb hatást azonban a Taanhauser induló erőteljes előadása keltett melyben az ifjusági s a theologiai dalkar hatalmas kitett magáért, Török Gyöngyi és Sikorszky Zefi kisasszonyok zongorán négykézre, Eckstein L. pedig harmoniumon játszva tették teljessé a sikert, miben Borsai S. énektanítónak főérdeme van. Vidám tánc fejezte be a mulatságot, melylyel a közönség s a rendezők egyaránt meg lehetek elégedve.

— **A kilenc utmesteri állomásra** 53 pályázat érkezett be, mely felett nemcsak a döntés.

— **A sorozás Marosújváron** szép rendben folyt le. Az összeirt 421 hadköteles közül bevált a sorhadhoz 63, a honvédséghez 8 ujoncz, a póttartalékhoz 10. A n.-enyedi járásban besoroztak a sorhadhoz 90, a honvédséghez 14 ujoncot, A sorozás a járásban is a legszebb rendben folyt le. Az első korosztálybeli ifjak itt is, mint országiszerte mindenütt gyenge testalkatúak voltak.

— **A szeszélyes április** az idén sem tagadja meg természetét. Meleg, száraz napok után 8-án megeredt az eső s 9-én hajnalban havazott is egy keveset, az igaz, hogy a síkságon rövid életű volt a hó s gyorsan eltűnt,

de vidékünk hatalmas időjelzője a Pilis még dél felé is fehérré hópalástban pompázott s a hőmérsék tetemesen lehűlt. Hogy a nagyon fejlett barack és körte rügyek meny nyiben szenvedtek kárt, jelenleg még megítélni nem lehet.

— **Az adózó közönség figyelmébe.** Felhivatnak mindazon adózók, kik a mult évről adótarozásikkal hátralékba vannak, hogy azt folyó évi ápril hó 15-éig fizessék be, mert ellenesetben a fennálló 1874 évi XXXIII. t. cz. 12. §-ának 5. pontja értelmében az országgyűlési képviselő választók névjegyzékéből kifognak hagyatni.

— **Az adózó közönség figyelmébe.** Az 1883. évi XLIV. törv. cikk. 11. §. rendelkezése alapján a folyó évre kivetett IV. oszt. kereseti adóról szerkesztett kivetési lajstromok, valamint az 1892. évi III. oszt. kereseti adó és nyilvános számadásra kötelezett egyletek adójára vonatkozó javaslatokat feltüntető lajstromok folyó hó 10—19-éig a városi adóügyi osztályánál közszemlére ki vannak téve, — felhivatik az érdekelt adózó közönség ezen lajstromok megtekintésére, s a netalán sérelmesnek vélt kivetés vagy javaslatnak a törvényben megengedett határidőn belüli fellebbezésére, mert a későn érkező fellebbezések figyelembe nem fognak vétetni.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A tövisi izr. ifjuság folyó hó 14-én egy pár szegény özvegy asszony és gyermekeik javára fényesen sikerült táncvigalmat rendezett. Hogy az özvegyek és árvák iránti kegyelet mily fennem dobog a közönség keblében; ez alkalommal megmutatták, mert a kik körülményeik miatt meg nem jelentek is, dijaikkal siettek beküldeni s azok pedig, kik a táncvigalomban részt vettek, felfűzetéseik által igyekeztek a jövedelmet szaporítani. — A tánchelyiség, mint mindig, ugy ez alkalommal is kicsinynek bizonyult befogadni a szép számmal egybegyűlt közönséget; hiszen ha csak azt írjuk is ki, hogy a négyeseket 42 pár járta, képet alkothattunk magunknak a jelen voltak számáról. Fesztelen jó kedvvel fejték a táncokat kivilágos reggelig! — Bevételeink volt: 97 frt 71 kr., kiadás: 33 frt 85 kr, tiszta jövedelem: 63 frt 85 kr, mit négy szegény család özvegye és árvái kaptak segélyül. Felfűzetni kegyeskedtek: Gráf Mór (Budapest), Bernáth Ábrahám (Diód) 2—2 frt., Klein Mihály, Drach János, Salamon János (Krakkó), Engelmann Herman (Krakkó), Klein Adolf (Borosbocsárd), Feuerlicht Ignátz, Krengel Sándor (Mogykerék), Diamant Salamon 1—1 frt., Glückmann Leopold 81 kr., Nagy Lajos, Kiss Elek, Horváth László, Fried Dávid, Berkovits Simon, Friedmann Mór, Laesko, Márkovits Sándor (Vajsz), Berkó Salamon, Silberstein Sándor, Vald Béla, Herschkovits Dávid, Lövi Salamon, József Ignátz, Kovács Miklós, Stern József (Orbó), Rozenthal Náthán, Fried Leopold, Rosenthal Mihály, Ábrahám Mór 50—50 kr. Drach Adolf 1 frt 44 kr. Jegyeiket megváltották: Szász József főszolgabíró (Nagy-Enyed), Valter Károly, Seres Atilla (Benedek) 2—2 frt. Slaffkovits Jácint 1 frt 20 kr. Balogh János, Gruzda Domokos, Löve Sámuel, Fischer Márton (Alvinez), Jenő József (M.-Igen), Vlád Lázár, Erős Gusztáv (Bpest), Lövi Herman (Gáldó), Schimidt Róza

tanítónő, Krisán István, Maulwurf Adolf (Benedek), Ravay József, Lövi Samu (A.-Gáld), Jakab Károly (Benedek), Sohn Adolf (Arad), Fischer Emil, Horváth Dénesné 1—1 frt Fekete K. (A.-Gáld), Simon S., Rátz Gábor 50—50 kr. Kohn Náthán 20 kr. Hálás köszönet nemes adományaiért! Vajha szíveikből sohase halna ki a szegény özvegyek és árvák iránti kegyelet! Az ég ura látja eme szegények örömkönyeit hullani, ama pár forint kapásán. Hogyne lenne örömköny? hisz a keserűségből ugy is sok jutott osztályrészül! Fogadja Löve Sámuel ur is köszönetünket azon szívesességért, hogy tánchelyiségét díjtalanul engedte át. Csak előre izr. ifjuság! Az árvák atyja örömmel szemléli nemes cselekedeteket! Tövis, 1892. március 19-én. Rendezőség.

— **Nyilvános nyugtázás.** A balászfalvi izraelita hitközség templom építési bizottsága folyó hó 14-én saját pénztára javára öz. Mendel Simonné védnöksége alatt táncestélyt rendezett, mely minden tekintetben sikerültnek mondható és a kitűzött célnak 260 frtot jövedelmezett. Ezek hozzájárultak mint felűfizetők: Balászfalváról: Öz. Mendel Simonné 50 frtot, Sinberger Salamon 8 frtot, Bretter Mór 4 frtot, Heisikovits Lipót Bernát Ábrahám Velvart Mór, 3—3 frtot; Simonfi Alajos főszolgabíró, dr. Popp Sándor, Szöllösi Samu, Anisor Todor, Olyán István, Dávid Izidor 2—2 frtot; Pongrácz Géza főszolgabíró, Dániel István, Tornya Lajos, Schiessel Károly gyógyszerész, Mendel Jakab, Blum Ignátz, Heisikovits Jakab, Heisikovits Herman, 1—1 frtot; Bretter József (Magyar-Bénye) 5 frt, Jakab Lajos, (Monora), Sámson Lajos, (Bt. Szt.-Miklós), 2—2 frtot; dr. Mendel Bernát (Hosszuszó), Baruch Mór (Buzás-Bocsárd), Grünér Lajos (Bt. Sz.-Miklós), Kohn Dávid (Veresegyház), Weisz Dávid (Dicső-Sz.-Márton), Böhmerwald Zsigmond (Kolosvár), Friedman Nándor (Zilah), Klárman József (Gyulafehérvár) 1—1 frtot. Nem jelentek meg de jegyeiket megváltották: Feiler Farkas (Nagy-Enyed), Klein Mihály (Tövis) Hirsch Rudolf (Magyar-Bénye, 5—5 frttal. Fuchs Dávid (Gyulafehérvár), Bergel Mór (Marosvásárhely), Sehuler Frigyes (Balászfalva), 3—3 frtot; Görgy István kir. közjegyző (Budapest), Kohn Samu (Vingárd), Dobalyi József (Veresegyháza), Löve Sámuel (Tövis), Breszlauer József (Tövis), Weisz Bernát (Gyulafehérvár), Bing Ede (Arad), Hirsch Mihály (Buzás-Bocsárd), Rosenfeld Albert (Fogarás) 2—2 frtot; dr. Weisz József (Kolosvár), Klein Mór (Prága), Sonn Adolf (Arad), Grünfeld Dávid N.-Enyed), Hartman Ignátz (Budapest), N. N. (Balászfalva), Rozman Ede (Nagy-Szeben), 1—1 frttal. Fogadják a nemes szívű adakozók e helyen is a rendező bizottság nevében szives adományukért hálás köszönetemet. **Szinberger Salamon**, izr. hitközségi elnök.

— **Elérkezett a várva várt kikelet,** a rideg zord tél után, A bájos Margitsziget is tavaszi mezbe kezd öltözködni. Fái rügyedeznek, világra szóló hírességű pázsittelei kizöldednek és gyönyörködtek a szemet; de megszólal fülemiléje is, mely elbűvöli a hallgatót. A Margitsziget páratlan szép zöld pázsitjai és a fülemile elbájoló csattogása már Európaszerte híres és mindegyikünk, kinek csak egy talpalatnyi földje, kis ligete van, nagyon óhajtana, hogy megszerezhesse magának a Margitsziget e két specialitását, — gyönyörűt. Am a csalogány nem zokog megrendelésre, oda telepíti fészket a hova neki tetszik és ha el nem riasztják, évente oda is tér vissza. Ellenben a szép pázsitot mindenki könnyen megszerezheti, annál is inkább mivelhogy a Margitsziget gyönyörű pázsitaihoz is egy budapesti magkereskedő szállítja a fűmagot. E báronszerű üde zöld gyepet, melyet Mauthner Ödön budapesti magkereskedő combinált fűmag-keverékeivel létesítettek és mely nemcsak a Margitszigetnek, hanem egyáltalán a magyar diszkrétéknak és magkereskedelemnek is díszére válik, mindenki könnyű szerrel megteremtheti saját területén a Mauthner-féle fűmagkeverékek alkalmazásával.

— **Egy új találmány** (Kávé-pergelő gép) cím alatt közöltük, hogy a kereskedelemre és háztartásra egyaránt fontos találmányt mutatott be Leidenfrost Ármín debreceni kereskedő nagyszámu szakértő közönségnek. Az egyszerű szerkezettel bíró, s bárki által könnyen kezelhető készülék segítségével minden fűszerkereskedő azon helyzetbe jut, hogy a kávé pergelésnél elszálló legbecesebb anyagokat (a caffint és illatos olajokat) felfoghatja és a pótkávéba átviheti, miáltal a pótkávé a valódi kávé zamatával telítve magában is, kávé hozzáadása nélkül használható. De meglepő az eredmény, ha kevés valódi kávéval vegyítve használjuk az ezen készülékben praeparált pótkávé. A háztartásban is nélkülözhetlen e készülék, mely a kávé pergelése közben elvesző alkatrészeket megtakarítja, s így minden gazdaszony azon kellemes helyzetben van, hogy rendes kávé szükségletét felére szállíthatja. A készülék előnyeiről tanuskodik a következő nyilatkozat: Alulírottak ezennel igazoljuk, hogy a Leidenfrost Ármín debreceni kereskedő által feltalált, nekünk f. é. március 12-én bemutatott kávé-pergelő gépet, melylyel a kávé pergelése közben kárba menő becses anyag-részek elillanása megakadályoztatik, s ezen anyag-részeknek a gépben elhelyezett

Az ajtonálló észrevette mégis s elkérte a névjegyt. Ugy reszketett a keze, a mig oda adta, mintha félt volna, hogy be sem teszi a címeres, koronás névjegyek közé . . . vagy, ha beteszi is a többiek addig evickélnek, addig háborognak, mig kidobják magok közül s aztán a fényes urak rágóznak a sarkaikkal. Pedig bizony mindig van olyan tisztességes, olyan tiszta neve, mint az itt levők akármelyikének: még tán . . . Hanem hát: esitt nehogy kibeszélje ez a papiros korábbi, kegyelt, kintüntetett társainak . . . !

Megkezdődött a kihalgatás. Legelőször is a küldött-ségeken volt a sor. Ezeknek van a legtöbb mondani, legtöbb elhalgatni valójuk: hadd menjenek. Mikor bemennek, haloványok, reszketősek voltak: mikor meg kijöttek ugy égett az arcuk, olyan deli lett a járásuk, hogy még . . . Hej, de sok szép dolgokat hallhattak oda benn! azután az egyes fényes uraságok következtek. Ezek sem jöttek hiába. országos érdekű dolgokat fognak tárgyalni, nagymérvű vállalatokhoz kéri ki a legmagasabb közbenjárást, hajózási-, vám-, kereskedelmi viszonyokon szándékoznak lendíteni stb. stb. A ki kopogó fejéért, nyomorgó családjáért, kegyelem falatért vetődött ide: várhat . . . ugy sem fog a világ kifutni alóla.

A beteges ur várt türelmesen tudva, hogy előbb-utóbb reá kerül a sor. Már csak egy-két uraság volt hátra . . . Ekkor azonban fel pattant az aftó s egy fényes ismeretlen nagyság lépett be, követve szintén ismeretlen, de bizonyára kisebb nagyságoktól.

Az ajtonálló bebocsátotta a hátramaradt egy-két uraságot, kikre nem sok időt vesztett az ecellentias ur, mert legott visszajötték s távoztak nagy gangos léptekkel.

— **Nó, most . . . valahára . . . !** gondolta magában a beteges ur s orcára piros rózsákat festett a lázasan keringő vér.

Azonban csalódott. A fényes ismeretlen nagyság meg társai kaptak engedélyt a belépésre.

A nagy fali óra ép akkor ütötte az egyet. Erre a beteges urat is elhagyta a türelme. Izgatottan kábultan lépett az ajtonállóhoz s összeverődött fogakkal kérdé:

— Átadta névjegyemet az ecellentias urnak?
— Át.
— És?

— És — tessék még várakozni . . . De nem: egyebet tanácslok. Tessék szép csendesesen megebédelni, s egy pár pohár bort is meginni (mellesleg megjegyezve, az „arany kakasnál“ kitűnő budait mérnek) s ha esetleg sétálni is szeret étkezés után, tessék csak egész bátran, ugyis ráérkeznek. Ezek az urak-ismerem jól: egyik a horvát bán a többi meg „angol“, rendesen ugy igénybe veszik az ecellentiasít, hogy majdnem nagypénteki börtre kárhoztatják. S ha netán hamarabb végeznének majd utána futtatok valakit a kakasba . . . Tessék csak, tessék . . .

A beteges uraság valami közönöm-féltet morzsol szét szürkülő bajza alatt s aztán kitámolyog a friss levegőre, melyet olyan mohón szív magába, mintha sokáig megmárgatlen időkhig nélkülözötte volna, azonban nem megy a kijelölt vendéglőbe, ott marad a hideg büszke palota előtt eltűnődve magában, hogy vajjon mit csinál, mit érez e pillanatban a régi jó barát, kinek szívéből ugy kimosta emléket az idő, a megváltozott viszonyok hatalma, hogy még egy kis előzékenységet sem nyerhetett tőle, . . . De nem veszi zokon, mert hát gyarló az emberi természet . . . még közönséges díbdáb embereken is diadalt ül e gyarlóság, hát azután hogy ne szállná meg a nagyokat, kiknél még a naponként meg-megújuló tömjénezés is segít elborítani, homályba vonni a mult emlékeit.

(Vége köv.)

pótkávéba teljesen cé a háztartás használatra március 14- mond, fűsz kár. Riekl Károly, fűs tanára. Mű Fülöp, fűs felder Jak iránt megk kereskedő

K

amerikai

I. Magisk
Mag
napos sik
keny lazál
kötött tal
gyávali ké

pótkávéba való átvitele meglepő sikerrel eszközölve lett — teljesen célszerűnek találjuk, minélfogva azt úgy általában a háztartás céljaira, mint különösen fűszerkereskedőknek használatra lelkiismerettel ajánljuk. Debrecen, 1892. március 14. Csanak József, fűszer nagykereskedő. Szabó Zsigmond, fűszerkereskedő. Dr. Király Ferencz, kamarai titkár. Rickl József Zelmós, fűszer nagykereskedő. Luszti Károly, fűszerkereskedő. Dr. Vedródi Viktor, a vegyész tanára. Münch Gusztáv, fűszer-áru helyi ügynök. Geréby Fülöp, fűszerkereskedő. Tóth Béla, gyógyszerész. Hochfelder Jakab, fűszer-áru helyi ügynök. Megrendelések iránt megkeresések Debrecenben Tóth Gyula vas-nagykereskedő céghez intézendők.

Csarnok.

Comenius emlékezete.

Még dobban a szív büszke gondolatra
S a lélek eszmék sugarán hevül;
Az égi láng még egyre gyujtva, hatva
Magasan ég s lobog végtelenül,
Az élet válik tűnő pillanatra,
Vagy az öröklet árján elmerül,
De azt az égi lángot ki nem oltják
Sem enyészet, sem örökkévalóság.

A küzdő szív, a lélek szomju vágya
E szikrafénynél tisztább utra kel:
Szárnyalva büszkén egy dicsőbb világba
Az istenségtől osztályt követel;
Mert a mit alkot önfeláldozása,
A sirnak szélén nem enyészik el:
Az ihlet percén, ez egy pillanatban
A mit terem az szent, az halhatatlan.

Te így teremtel, rég elhunyt vitéze
A haladásnak, te így alkotál!
S a mai kor kopár síróra nézve
A szent rögökön biztatást talál:
Van, van a földnek égiekben része,
Mit éjjelével nem fód a halál!
Dermedt világnak is új lángot ad
Az alkotó, teremő gondolat!

Ez virraszt ott is néma síró ormán
És glóriát sző hamvaidd felett . . .
Mig századok suhannak át mogorván
El-el söpörve millió életet —
Mig ezrek szive nyög tépődve sorsán
S borongva várja az enyészetet,
Sirhalmodon beszél, kiált a rög;
A te életed végtelen, örök!

Oh nem egy népek drága hagyománya
Lelkednek álma, fenkölt ihlete!
Egész világ átvette birtokába
Eszméidet, eszmék martyra te!
Onnan fakad a népek boldogsága,
Melyen nagy lelked annyit épít,
S a küzdő ember igékből tanul
Eszméa hevülni olthatatlanul!

S oh koszorutlan hősök szent hazája,
Te is öleltek egykor kebleden . . .
Figyeltél volna bár intó szavára:
Hogy pusztulást hoz rád az idegen,
Hogy bárha sors szeszélye megzilálna
Rajongva csungj az édes tieden:
Ma fön csattogna hied büszke szárnya,
Te legdicsőbb a nemzetek sorába!

Nagy mester, élsz te a népek szívöbe
És mindörökké élni fog neved!
A rohanó idő vak éjjelöbe
El nem takarja szent emlékedet!
Ragyogjon ott az örökélet fénye
Bégen beroskadt sirhalmod felett,
Hogy biztató hitét onnan vegye
A sivár jelen csiggedt gyermeke!

Szabó Jenő.

Közgazdaság.

Utasítás

amerikai szőlőfajok magvetés általi szaporításához.

I. Magiskola helyének megválasztása és előkészítése.

Magiskolának vagy igen enyhén dőlnek lejtő, vagy napos sík területet válasszunk. Talajtekintetében a termékeny lazább talajnak előny adandó, melynek hiányában a kötött talajt jó mély megmunkálás, homok- vagy por-trágyávali keveréssel lazábbá tehetjük.

A hely nagyságának a magvak mennyiségéhez mérten való meghatározására a következő adatok szolgáljanak irányadóul.

| | | | |
|------------------------------|------|-------|------------|
| Riparia portalisból 1 gramra | megy | átlag | 76—78 mag. |
| " sauvageból | " | " | 68—70 " |
| Soloniekból | " | " | 20—22 " |
| Viallából | " | " | 18—20 " |
| Rupestrisből | " | " | 70—72 " |

A magvak alább kifejtendő 40 cm. sor és 5—6 cm. növény távra vetendők lévén, egy magra 200—240 □ cm. terület esik, mely adatokból a magiskolának szükségeltető terület a magvak súlyához mérten könnyen kiszámítható leend.

A magvetés előtt jó mélyen felásott, kellően megporhanyított és simára elgereblyezett talaj 3 lábnyom széles (15—20 cm.) utakkal elkülönített 4"—127 cmteres ágyásokra osztandók, melyeken keresztben 40 cm. távolban gereblye, segélyével vagy egy karóval 3 cm. mély barázdák húzandók. Cél szerű az ágyásokat északraól délnek készíteni, hogy így ezzel keresztbe vonandó barázdák keletről nyugatra fussanak, mert ezáltal mint alantabb közlendem a kikelő gyenge kis csemeték a déli nap hevétől könnyen megóvhatók lesznek.

II. A szőlő magvak vetéshez való előkészítése és elvetése.

Tapasztalatom szerint az amerikai szőlő-magvak nehezen csirulanak sőt köztük sem ritkán több csira képtelen léha mag is fordul elő, miért is a magokat vetés előtt 48 óráig egy liter vízbe, eső vagy destillált vízbe adott 5 gramm maró kali (cali caustikum) és 10 csepp sósav (acidum muriaticum)-ból készült folyadékba kell áztatni. Ezen folyadékot az anyagok pontos lemérése miatt legcélszerűbb a gyógyszerárban készítettetni. A megszabott ideig való áztatás után a folyadék a magvakról letöltendő és a magvak durva vászon között megsikkasztandók anynyira, hogy azok egymástól elváljanak.

Az így előkészített magvak vetése akként történik, hogy a fent leirt módon előkészített barázdák fenekét rózsátlan locsolóval jól beiszapoljuk s a víz leszivódása után a magokat egyenként egymástól 5—6 cm. távra beszergetjük.

Ezután az elvetett magvakat komposttal, homokkal kevert földdel, vagy ezek hiányában a barázdák szélén levő földdel 2—3 cm. vastagon befedjük s hogy a talaj nedvességét gyorsan el ne veszítse, a befedett magokat szalmás trágyával szalma vagy egyéb törekekkel igen vékonyan beborítjuk.

A magvak kikeléséig a talaj egyenletesen nyirkosan tartandó, miért is állandó szárazság esetén a magvak időnként megöntözendők és pedig legcélszerűbben akként ha rózsátlan kannával nem a magvak sorába, hanem azok mellé öntözzük a vizet, mert ezáltal a magvak feletti talaj megcserepesedése elkerülhető leend. Ügytlenebb nap-számosokat azonban rózsás kannával állítsuk a dologba s ez esetben a sorokat lehet meglocsolni, ügyelvén arra hogy a magvak a locsolás által ki ne mosattassanak. A locsolásra nézve elvül kell tartani azt, hogy inkább ritkábban, de erősen; mint gyakran és gyengén öntözzünk.

A májusi késői fagyok miatt csak april hó közepe táján vehető magvakból csak 4—6 hétre fognak a kis csemeték kikelni, melyeket a déli nap hevétől megóvandó célszerű a keletől nyugotra húzott kis barázdák déli oldalán a földből egy kis bakhátat készíteni s ezzel a gyenge kis csemetéket leárnyékolni. — Nagy gondot kell fordítani az ágyásoknak gyomtöli tisztán tartására. — A gyomlás rendszeren a magvak kikélese előtt már meg kell kezdeni, midőn a gyomok még gyengék aprók mert különben a gyomok megerősödven a kis csemetéket elnyomják s kigyomláláskor a csemeték is a kihuzott gyommal könnyen felhuzatnak és elpusztulnak. A gyomirtást később is akként tanácsos végezni, hogy a gyomokat a csemeték sora mentén jobbról-balról egy tenyérnyi szélességben kézzel kigyomlaltatjuk s csak a sorok közét kapáltatjuk arra alkalmas kis kapákkal, mert különben a napszámosok a gyenge csemetékben könnyen kárt tehetnek. Mély kapálásra első évben nincsen szükség csak a talaj csekélyebb megmunkálására és gyakoribb porhanyítására kell gondot fordítani, különben óvni kell a kis növényeket a talaj megcserepesedésétől.

A csemeték további ápolása még abban áll, hogy a csemeték hajtós végeiből szeptember hó elején körülbelől 10—20 cmnyit lecsonkázunk, azért hogy a vesszőknek legalább alsóbb része jól beérjék.

Miután a kis csemeték a vetés évében rendszeren nem szoktak kellő erőre fejlődni, azért ősszel nem is célszerű azokat helyökből kimozdítani. — Hogy azonban a hajtások alsó szemei a táli fagy ellen megóvassanak a kis töké a sorok közéből bakhátra húzott földdel egy tenyérnyi magasságban befedendők s úgy a sorok közé, valamint a tökéek szalmás trágyával 2—3 ujnyi vastagon letakarandók. Igen ritkán kelt rosszul sikerült vetésnél természetesen már talaj pazarlás szempontjából sem lenne indokolt a csemeték helyben hagyása, ily esetben a cse-

meték tél előtt kiszedendők s a mennyire azt megérett vesszeik engedik kellő mélyen be oskolázkodók lesznek.

Tavaszi nyitáival a tökékről a trágya és föld eltávolítván, a kis tökéek vesszeje egy szemre meg metszetik s azután a sorok közé egy ásó nyomnyi mélyre felásandó. Midőn a kis tökéek már 6—8 cm hosszú hajtásokat hoztak, következik a válogatás munkája, mely abban áll, hogy a kis tökéek esetleg több hajtásai, lehetőleg a legfelsőbb és legerőteljesebb egy hajtásnak kivételével mind eltávolítottatnak, hogy minden töke csak egy ősszig jól beérett erőteljes vesszőt neveljen. Ha a zöld hajtások 30—40 cmre megnöttek, célszerű azokat a kis tökéek mellé szurandó 60—80 cm hosszú pálcácskákhöz kettesével hármassával hozzá kötni, mert így sokkal jobban fognak díszleni és kifejlődni. — Ezen utóbbi szempontból a vesszők honalyozása és csomakázására már érintett időben és módon kellő gond fordítandó.

A leirt gondozásban részesített és ősszig jól beérett erőteljes vesszőt nevelt csemeték a levél lehullása után kiásandók lesznek, mely alkalommal az erőteljesebb a gyengébbektől elkülönítetven előbbiek benemesítésre, vagy szaporító anya telepek létesítésére fordíthatók, míg a gyengék erősítés végett még egy évre beoskolázkodók lesznek.

A nagyméltóságú földmívelési Miniszter ur által adományozott amerikai szőlőmagvak legkésőbb f. hó 15-ig kézbesíteni fognak addig is a magvetéshez a kellő előkészületeket kell megtétni.

M. kir. vincellér-iskola igazgatóságától.

Nagy-Enyeden, 1892. april hó 8-án.

Mórággy István,
igazgató.

Felelős szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÜRÖK BERTALAN.
Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

Nyilt-tér.**)

A Zanáthi Gábor kir. járásbíró ur és köztem felmerült becsületbeli ügyöt részéről is a lovagias szabályai értelmében teljesen befejezettnak nyilvánítom, okosabbnak találván én is a megmérközésnek abban-hagyását, mint annak vaktöltéssel ilyen vezénylet alatt: „kakast felhuzni!” „célozni!” „lőni!” komédia szerű, nevetséges folytatását.

Szebeni Ferencz,
ügyvéd.

**) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

HIRDETÉSEK

Egész selyem, mintázott Faulardokat
méterenként 85 krtól egész 1 frt. 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendel! egyes öl önyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz szállítva, postátér és vámentesen HENNEBERG G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyár a ZÜRICHBEN. Minták postafordulóval küldenek. Svájca címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (6)

6373—891. tkvi.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkönyvi hatóság által a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Bartha Pál és társai elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 100 frt töké ennek 1890. évi október 15-től, továbbá 210 frt töké, ennek 1890. év október 15-étől folyó 8% kamatai valamint jelenlegi 6 frt 50 kr. és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Bartha Pál ellen — és pedig jelenleg a Papp János és neje Paul Franciska névén álló nagylaki 387. sz. tkjvben a 2. rend 863 hrsz. alatti fekvőre 121 frt, továbbá az ugyanazok névén álló nagylaki 245. sz. tkjvben a 1. rend 864 hrsz. alatti fekvőre 63 frt és végül a Bartha Márton névén álló nagylaki 382. sz. tkjvben a 1. rend 776, 913 és 960 hrsz. a. fekvőre 163 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1892. évi május hó 2-ik napján d. e. 10 óraker Nagylak községe házánál fog megtartatni.

Arverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óradékképes érték-papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő részletben 30, 60 és 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Nagylak község elöljáróságánál tekintendők meg.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságától.

Nagyenyeden, 1891. december hó 5-én

VINCENTI, kir. aljbíró.

Sz. 3578-1891. tkvi.

Arverezési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság által, Szuláre Filip elleni végrehajtási ügyében végrehajtott kérelmére a végrehajtási árverés 400 frt tökélettelének 1888. évi január hó 5-én jaro 8% kamatai 16 forint perbeli, 5 forint végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi és még felmerülő költségeknek kielégítése végett, végrehajtást szenvedő Szuláre Filipnek az integráldi 74. sz. tjkben A § 1619/2, 1954/2, 1955/2, 1967/3, 1964/2, 2236/2, 2251/1, hrzi. ingatlanaira 301 frt s idokozben 392. sz. tjkben Szuláre Todor I. György tulajdonával átjegyzett 1619/1, 1954/1, 1955/1, 1967/1, 1964/1, 1965. 2236/1, 2251/2, 2765. 2786/1 hrzi. ingatlanaira — 333 frt valamint a 390. sz. tjkben Butyuriska Flora tulajdonánál átjegyzett 2786/7 hrz. ingatlanára 47 kr ugy a 391. sz. tjkben Praiza Dumitru tulajdonánál átjegyzett 2786/3 hr. sz. a. ingatlanára 1 frt 19 kr, és a 389. tjkben Butyuriska Kirilla tulajdonánál átjegyzett 2786/4 hrzi. ingatlanára 1 frt 60 kr avagy az összes ingatlanokra 643 frt megállapított kikiltásti árban elrendeltetik.

Az árverés 1892. évi április hó 29-ik napján délelött 9 órakor Intregald községe házában fog megtartatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át végrehajtató kivételével készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerő váltá után 3 egyenlő részletben 15 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a n-nyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál és Intregald község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság Nagyenyed, 1891. szept. hó 9-ik napján. VINCENTI kir. aljbíró.

Szám 49E2-1891 tkvi.

Arverezési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság által Fodor Miklós és Szilágyi Parkasnak Szilágyi József elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 36 frt töke, ennek 1882. év november 1-től folyó 6% kamata 4 frt 40 kr perbeli 2 frt 20 kr végrehajtási, 5 frt 90 kr árverés kérés már megállapított és 6 frt 20 kr jelenlegi és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Szilágyi Józsefnek a nagyenyedi 658. sz. tjkben A § 1. 2. 4. 7. 8. rend. sz. a. 1470-1473, 1715. 1987. 2949. és 2953. hr. sz. a. ingatlanaira 465 frt megállapított kikiltásti árban elrendeltetik.

Az árverés 1892-ik évi április hó 26-dik napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóságnál fog megtartatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapirban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre váltá után 2 egyenlő részletben ugymint az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 és 30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog betudatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál és a városi tanácsnál tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság Nagyenyed, 1891. október hó 19. napján VINCENTI, kir. aljbíró.

Sz. 1268-1892.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán üresedésbe jött Örményszékes, Alamor, Ladamos és Mundra községekből alakult örményszékesi körjegyzői állásra, mely 425 frt fizetés, 40 frt lakbér, 46 frt körjegyzői küldönetartási díj és 41 frt 50 kr iroda-átalány javadalmazással van összekötve, ezennel pályázatot nyitok.

Felhivatnak azok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 6. §-a szabványainak megfelelően felszerelt folyamodványait hozzám f. hó 29-ig adják be.

A választás f. hó 30-án d. e. 10 órakor Örményszékesen a körjegyzőség székhelyén a községi irodában fog megtartatni.

A kisenyedi járás szolgabírájától. Konceza, 1892. április 1-én.

Presia Áron, szolgabíró.

Pályázati hirdetmény.

A Bethlen-főiskola jog- és jószágigazgatóságánál az irnoki s azzal kapcsolatos téglá-, cserép-, fűreszüzlet-felügyelői állás üresedésbe jövén, arra pályázatot hirdetek. Javadalom: 565 frt fizetés, 100 frt lakbér, esetleg természetben szállás, 8 méter öl tűzifa.

Okmányokkal felszerelt kérvények e hó 25-ig hozzám adandók be. Az állomás május 1-én elfoglalandó lesz. Az alkalmazottat a főisk. mélt. előjárósága ez év december havában erősíti meg állomásában beválás esetére.

Nagyenyed 1892. ápril 6.

br. Splényi Henrik, jog- és jószágigazgató

1-2

Ajánljuk a nagyérdemű közönségnek a legtisztább és vízmentes:

Köszén kátrányunkat

mindennemű nedveség és fa rohadás megóvására, a megrendelések címezendők:

A „LÉGSZESZGYÁR”

igazgatóságának Kolozsvárt.

Ajánljuk az általunk valódi Karvin kőszénből előállított:

Koakszot

mindennemű gyárak fűtésére, ugyszintén kovács műhelyek használatára, mint nélkülözhetetlen ERŐS FŰTŐSZERT, a megrendelés címezendő

A „LÉGSZESZGYÁR”

igazgatóságának Kolozsvárt.

Sz. 336-1892.

Pályázati hirdetés.

Alsófehérmegye balásfalvi járásba kebelezett balásfalvi körjegyzőségben, a melyhez Balásfalva

város, Balásfalva falu, Túr, Viza és Csufud községek tartoznak, a körjegyző beszámolója folytán megüresedett körjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 6. §-ban előirt képesítési okmánnyal felszerelt kérésüket hozzám folyó évi május hó 7-ik napjáig adják be, a később érkezőket tekintetbe nem veendem.

Megkivántatik pályázóktól, hogy a magyar és román nyelvet s szóban és írásban a német nyelvet pedig legalább szóban bírják.

Ezen állás a következő javadalmazással van egybekötve:

- 1. Évi készpénz fizetés — — 500 frt.
2. Évi lakbér — — — 100 frt.
3. Küldönc tartási díj — — — 48 frt.
4. Irodai átalány — — — 50 frt.

Ezekon kívül a magán feleknek teljesített munkálatok után járó szabályrendeletileg megállapított díjak.

A választást f. évi május hó 10-ik napján d. e. 10 órakor fogom Balásfalva városban a község házában megtartani.

Balásfalva, 1892. április hó 5-én.

Simonffy, főszolgabíró.

Advertisement for 'Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat' (First Hungarian Economic Machine Factory Share Company) in Budapest. It features an illustration of a steam-powered agricultural machine and lists various types of machinery for sale, including portable engines and traction engines. The text is in Hungarian and includes contact information for Gyártalep: Külső Váci ut 7. sz.

Advertisement for 'Melyik lapra fizessünk elő?' (Which paper should we subscribe to?). It promotes the 'EGYETÉRTÉS' (One-for-All) newspaper, highlighting its comprehensive content, political stance, and subscription details. The ad includes the newspaper's address: Dalszínház-utca I. szám. (Az operaházzal szemben).

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.